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Trabajo en clase

Fecha de entrega:

ALUMN@

Ejercicio 5.1. Para controlar la calidad de diferentes envios de naranjas se proponen los siguientes
planes de muestreo por cada 10 Tm.

TAMANO DE . ;
PLAN MUESTRA NUMERO DE ACEPTACION
(n) (@)
A 20 2
B 40
C 200 15

a) Calcula, para cada plan, la probabilidad de ser aceptado de un envio con 5% de defectuosos.
b) Calcula, para cada plan, la probabilidad de ser aceptado de un envio con 15% de defectuosos.
c) Responde razonada y escuetamente a las siguientes cuestiones:

c1) Sin considerar su coste ¢qué plan es mas preciso, el A o el B?

c2) ¢Qué plan es mas exigente, el Bo el C?

Ejercicio 5.2. Enun control de calidad se proponen los siguientes planes de muestreo

PLAN TAMANO DE LA NUMERO DE ACEPTACION
MUESTRA (n) (a)
A 20 1
B 60 3
C 20 2

(1°) Calcula, para cada plan, la probabilidad de ser aceptado de un lote de 10000 elementos con 600
defectuosos.

(2°) Calcula, para cada plan, la probabilidad de ser aceptado de un lote de 10000 elementos con 300
defectuosos.

(3°) Dibuja en un mismo gréfico la curva operativa caracteristica (B(p) = probabilidad de aceptacion) para
los planes A y B detallando las regiones de aceptacién y rechazo. Comenta brevemente los
resultados que se observan.

(4°) Dibuja en un mismo gréafico la curva operativa caracteristica para los planes A y C. Comenta
brevemente los resultados que se observan.

Nota: En los apartados (3°) y (4°) se trata de mostrar “claramente” la posicion relativa de las curvas
operativas caracteristicas. No se piden resultados cuantitativos.
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Ejercicio 5.3. (A) Se realiza un control de calidad con un tamafio de muestra n = 50 y un
valor de aceptacién a = 3. Hallar la probabilidad de aceptacién de un lote con 3% de
piezas defectuosas.

Nota: No se puede utilizar la formula de la distribucién de probabilidad Binomial.

(B) En caso de que no se admitiera ninguna pieza defectuosa en la muestra, ¢cudl
deberia ser el tamafio minimo de la muestra, para que un lote de 10000 piezas de las
cuales 5 son defectuosas sea rechazado al menos el 5% de las veces que se controla?

Ejercicio 5.4. Considérese un control de calidad con tamafio de muestra n = 60 y valor
de aceptacion a = 3. Halla la probabilidad de aceptacion de dos lotes con 5% y 20% de
piezas defectuosas, respectivamente.

Ejercicio 5.5. Se desea disefiar un control de calidad con un tamafio de muestran =20y
cuya probabilidad de rechazo de un lote con 5% de piezas defectuosas esté entre un
25% y un 30%. (A) Decir cuanto debe valer el valor de aceptacion a. (B) Para dicho
control hallar la probabilidad de aceptacion de un lote con 2% de piezas defectuosas.
(C) Si hay que controlar un lote con 1000 piezas, ¢Cual sera el maximo ndmero de
piezas defectuosas en ese lote para que su probabilidad de aceptacion no sea inferior al
73.58%7?
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